



РЕШИТЕЛЬНО НАВОДИТЬ ПОРЯДОК!



понесут больше расходов. В ответ Сергей Меняйло твердо заявил главам АМС: «Не будет у вас единых поставщиков...»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Затем Сергей Меняйло задает вопрос главе Алагирского района Исламу Дзантиеву о том, какую проблему поднимают жители района в Интернете. Глава республики сам же ее и подсказал — скопление мусора во дворах многоэтажных домов...

Еще одним серьезным вопросом стал ход транспортной реформы. Глава республики отметил, что ее разяснение для жителей республики руководителями АМС Владикавказа и профильного ведомства свелось к информации о ликвидации 14 городских маршрутов...

Глава республики напомнил всем, что цель реформы — повышение качества обслуживания пассажиров, а не сокращение маршрутов. Пресс-службе правительства Сергей Меняйло поставил задачу — провести широкие информирования жителей республики о содержании и ходе транспортной реформы.

Заключительной темой совещания стал ход проверки законности выделения в пользование физических лиц и организаций земельных участков. Глава республики заявил, что в ближайшее время посвятит этой проблеме свою пресс-конференцию.

«Мы должны рассказать людям, что происходит в этой сфере, какую работу по восстановлению законности проводит руководство республики совместно с правоохранительными органами», — сказал Сергей Меняйло. При этом он отметил, что и после прекращения с 1 января полномочий местных властей по выделению земель они продолжают это делать.

СЧАСТЬЕ НЕ БЫВАЕТ ЛЕГКИМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Это была сложная тема. Закон приняли в 2012 году. Но, к сожалению, он приостанавливался в течение многих лет, а в 2018 году и вовсе утратил силу. Начиная с 2019 года, ежегодно выделялись средства из республиканского бюджета...



по подключению газа и на закупку оборудования; внеочередное обеспечение жилыми помещениями детей-сирот из числа участников специальной военной операции; бесплатное получение юридической помощи. У нас есть государственное юридическое бюро, а на базе фонда «Защитников Отечества» на постоянной основе работают юристы.

Хочу сказать, что мы с самого начала проведения специальной военной операции по поручению главы республики Сергея Меняйло начали составлять социальные паспорта с подробной информацией о каждом члене семьи участника СВО и потребностях семьи. Всего социальных сопроводительных охвачено 3340 семьи. К каждой прикреплен ответственный сотрудник комплексного центра социального обслуживания для дополнительной социальной поддержки семьи и с целью оперативного реагирования на возникающие вопросы.

— Сегодня мы живем в непростое для нашей страны время. Люди всячески стараются помочь фронту, создают различные фонды, один из которых — фонд «Защитников Отечества». Расскажите, какая помощь по линии Минтруда оказывается участникам СВО и их семьям? — Это, во-первых, льготы по оплате транспортного налога: люди освобождаются от налога на одно транспортное средство; предоставление социальных гарантий при газификации жилых помещений в размере не более 100 тыс. рублей на оплату работ

КОНКУРС Рецепт фирменного торта выберут 240 горожан

ПОПРОБУЙ «ВЛАДИКАВКАЗ» НА ВКУС

Сама по себе идея не нова: мы знаем и любим «Прагу», «Киевский», угощались «Москвой» и «Ленинградским» песочным тортиками, а вот «Владикавказ» как-то до сих пор не было. Наверное, потому что классика осетинской кухни — традиционные три пирога, известные всему миру. Но появился замечательный повод — 240 лет со дня основания Владикавказа. А какой же день рождения без оригинального, сладкого лакомства?

Тамара БУНТУРИ. Фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

Инициатор идеи — глава АМС г. Владикавказа Вячеслав Мильдзигов. Именно он решил, что у столицы республики должна быть и вкусная, мягкая, сытная «визитная карточка». Обязательно с тем условием, чтобы любой гражданин, попробовавший изделие кулинарии, воскликнул: «Да, это «Владикавказ!»

«Было подано 24 заявки, — говорит директор Северо-Осетинского торгово-экономического колледжа Валерий Абиев, который с самого начала участвовал в конкурсе под свое «крыло», предоставил помещение, все необходимое оборудование, профессиональное экспертное сообщество и устроил настоящий праздник из соревновательного дня.

«Жюри отобрало 7 лучших, которые прошли во второй этап и украшают торты в наших лабораториях. По завершении процесса будут определены три финалиста. А вот победителя мы узнаем на празднике, который пройдет в ближайшее время. 240 горожан и поставят решающую точку».

Получаются очень красиво. 24 заявки, 240 народных экспертов, 240-й день рождения любимого Владикавказа. Магико чисел продолжил Вячеслав Мильдзигов.

Главный приз тоже будет 240 тысяч рублей, поощряя и других финалистов. Дегустация вместе с концертными мероприятиями пройдет на площади Штыба. Торты по трем выбранным рецептам испекут в достаточном количестве — так что будет возможность

какое-то время работал в кондитерском доме «Анечка», а сейчас осуществил свою мечту — пошел в медицину», — улыбается Олег. Но руки-то помнят, и поэтому Олег — на конкурсе. Он предлагает кокосовый бисквит с начинкой из мандарина с нотками кавказской пряности розмарина. Кто-то предпочел шоколадно-кофейную гамму и добавлением осетинского пива и орехов в пивной карамели, у кого-то наш символ отчасти ассоциируется с балджином (сладкий пирог с вишней и орехом). А самозанятый Давид Газзавешел дальше всех, причем при помощи современных технологий, как отмечают преподаватели СОГТЭКа. Основу из медовых коржей он соединил кремом на основе осетинского сыра(!!) и черничного компота. Впрочем,



сравнить и вкус, и внешний вид. Кто же эти герои, рискнувшие «построить» наш город из муки, сахара, масла, молока и прочих ингредиентов? И тут очень интересно выходит. Далеко не все профессионалы. Есть среди них и самозанятый, и преподаватель СКГМИ, и даже студент первого курса СОГА по специальности «педагогика».

Уже вечер, а экспертное жюри до сих пор заседает. Слишком уж велика ответственность. И рецептура, и ингредиенты, и «то самый вкус», и внешнее оформление с традиционной символикой — все должно быть в гармонии. Кстати, как пояснил Валерий Абиев, как только рецепт фирменного торта будет найден, он сразу становится народным достоянием. Рецепт раздают в пекарни и кондитерские, выпускают оригинальную упаковку, и торт пойдет «в люди». Ждем и будем пробовать!

МНЕНИЕ Убедительные ответы на вызовы современности

НЕПРЕХОДЯЩИЕ ЦЕННОСТИ РОССИИ

Мудрость поколений, помноженная на современную науку — богатство народа. Осетинская мудрость, как и педагогика всех народов, эту истину разделяет. Что же касается стран т.н. «просвещенной Европы и Америки», то там, то ли по простоте душевной или по скудоумию, вдгур возомнили себя вправе опровергать общечеловеческие истины, глумиться над искренними чувствами верующих, святостью семейных уз, патриотизмом и нравственностью.

С. ЧЕДЖЕВ, профессор, член Общественной палаты РСО-А.

Человечество встревожено даным фактом и пытается найти адекватный ответ на возникающие вызовы современности.

Человечество встревожено даным фактом и пытается найти адекватный ответ на возникающие вызовы современности. Вот почему эти и другие проблемы были блестяще истолкованы в недавно состоявшемся диалоге Президента РФ В.В. Путина с американским журналистом Такером Карлсоном, который уже посмотрел на всех континентах свыше 2 миллиардов человек, и количество просмотров только растёт.

С. ЧЕДЖЕВ, профессор, член Общественной палаты РСО-А.



Ныне, как никогда раньше, обозначились кардинальные изменения жизненных ценностей и ориентиров людей. Важнейшие социальные процессы реформирования различных сфер жизни не только имеют этническую вариативность, но и по-новому ставят вопрос об этнокультурном облике России как государства-цивилизации.

Поскольку причины многих современных проблем коренятся в прошлом, как в недавнем, так и в отдаленном, особое научное и практическое значение имеет изучение культурного кода россиян, который складывался благодаря правительственной политике и вековой народной мудрости.

Война, которую ныне ведут против нашего Отечества недружественные страны, по сути дела, в своей основе представляет самую страшную из грозящих человечеству катастроф — «уничтожение человеческого в человеке». Как и чем ответить на этот вызов современности?

Ответ на данный вопрос напрашивается сам собой: следует развивать человеческое в человеке, не дать ему заглухнуть в хитросплетении биологических инстинктов и пороков человеческого характера. В этой связи очень своевременным является то, что международное общественное движение «Высший совет осетин», в лице его председателя Зелимхана Ватаева и старейшин на Юге России научно-технический вуз СКГМИ — ГТУ в лице и.о. ректора Даамболата Камболова заключили соглашение о сотрудничестве, о чем, кстати, уже сообщила «СО» своим заинтересованным читателям 10 февраля.

Юридически было закреплено стремление взаимодействовать в разработке и реализации мероприятий, направленных на воспитание молодежи на основе традиционных национально-культурных и нравственных ценностей, патриотизма, толерантности и интернационализма, пропаганде родного языка и национальной культуры, бытовых и традиций осетинского народа и других народов нашей великой Родины — России.

Будет систематизирована работа, которая и ранее проводилась учеными нашего вуза. О ее результатах неоднократно докладывалось на международных научно-практических конференциях, а некоторые ее аспекты не раз становились злободневной публицистической тематикой газеты «Северная Осетия».

Изучение правового опыта российской аккультурации народов не только раскрывает определенные нюансы уникального опыта российского государственно-правового строительства, поскольку это явление наиболее ярко характеризует внутреннюю политику нашего государства в прошлом, но и подчеркивает его особенность, выражающуюся в принципе соборности и соучастности государственнообразующего русского народа в социально-экономическом развитии других народов страны, в том числе, и в вопросах государственно-правового строительства. Этот опыт уникален, он заслуживает сравнительно-сопоставительного анализа с другими империями мира, в том числе североамериканским проектом «плавильного тигля», а также идеями глобализма и неоглобализма. Правовая аккультурация — важная теоретико-историческая проблема, находящаяся на стыке междисциплинарных исследований и характеризующая сущность и специфику современного российского государства и международного права. Например, осетинская интеллигенция на протяжении трех столетий сумела выработать стройную концепцию национальной по форме и общероссийской, общечеловеческой по содержанию научно-педагогической мысли, благодаря которой модели просвещения народа, существующие в нее, в целом не копируются определенные системы просвещения, существовавшие в то время в России и в мире. Они несли ярко выраженную особенность, заключающуюся в стремлении широких кругов к передовым достижениям науки и культуры. Вот почему в годы, когда в целом по стране только искореняли неграмотность усилиями ликбезов, Владикавказ далеко за его пределами называли горским Кембриджем. Думается, что у нашего государства и его народов не только интересная история, но и счастливые перспективы, и один из залогов этому — взаимодействие общества и науки, в том числе, гуманитарной и технической.



